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Niederschrift

über die 2. Ortsbeiratssitzung am Dienstag, 23.06.2026 im Multifunktionshaus Ungedanken

Beginn: 19.00 Uhr Ende: 20.25 Uhr

Tagesordnung:

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit des Ortsbeirates 
2. Genehmigung der Niederschrift und Nachlese über die letzte Ortsbeiratssitzung
3. Info: Besprechung der Ortsvorsteherinnen und Ortsvorsteher vom 02.06.2026
4. Haushalt 2027. Beratung und Beschluss
5. Hauptstraße zwischen Hausnummer 7 und 8, Probleme für Rettungsfahrzeuge durch 
parkende Fahrzeuge (Engstelle)
6. Straßenschäden Waldstraße
7. Info: Versammlung der Jagdgenossen vom 03.06.2026
8. Benennung eines Mitglieds für den Seniorenbeirat
9. Verschiedenes

Anwesende Mitglieder: 7

Die Öffentlichkeit ist durch 10 Zuhörer vertreten,

Zu TOP 1: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit des 
Ortsbeirates

Der Ortsvorsteher Herr Eimer eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Er stellt die form- 
und fristgerechte Ladung sowie die Beschlussfähigkeit des Ortsbeirates fest.

Zu TOP 2: Genehmigung der Niederschrift und Nachlese über die letzte Ortsbeiratssitzung

Die Niederschrift über die 1. Ortsbeiratssitzung vom 22.04.2026 wird einstimmig genehmigt.

Zu TOP 3: Info: Besprechung der Ortsvorsteherinnen und Ortsvorsteher vom 02.06.2026

Der Bürgermeister hatte die Verantwortlichen aus allen Fachbereichen sowie die 
Ortsvorsteher/innen und deren Vertreter/innen aus allen Stadtteilen eingeladen.
Der Haushalt 2026 wurde mit einem Minus in Höhe von 900.000€ verabschiedet. 
Die Haushaltsabfrage 2027 für die Ortsteile wurde besprochen. Für die Einladungen und 
Niederschriften der Ortsbeiratssitzungen sowie die Gebührenbescheide gibt es neue Vordrucke, 
bitte nur noch diese verwenden.
Die Friedhöfe in den Stadtteilen, die noch von der Kirche verwaltet werden, sollen zukünftig von 
der Stadt Fritzlar verwaltet werden.

Zu TOP 4: Haushalt 2027. Beratung und Beschluss

Das Anschreiben zur Mittelanmeldung zum Haushalt 2027 wurde vom Ortsvorsteher vorgelesen.
Nachfolgende Punkte wurden besprochen:

- Grünpflege Nachbesserung Treibstoff (Rasenmäher)

-  Sonstige weitere Fremdleistungen Bereiche Grünpflege Fremdfirmen
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- Multifunktionshäuser:  Fremdreinigung Fenster

- Landwirtschaftliche Wege:
      Zuschüsse für laufende Zwecke an übrige Bereiche (Jagdgenossen)

Für die Instandhaltung der Feldwege, Heckenrückschnitt, Gräben, Mulchen und weitere 
Pflegemaßnahmen. 

Für das Jahr 2027 soll die Sanierung der Sanitäranlagen im Sportlerheim in Ungedanken an 
Priorität 1 stehen. Die Höhe des einzusetzenden Betrages muss mit dem zuständigen Fachbereich 
abgesprochen werden.

Im Investitionsprogramm 2026 war die Hangabsicherung in der Oststrasse. Vorgesehen, hierfür 
waren 170.000€ im Haushalt eingestellt. Wird die Hangabsicherung durchgeführt? Wir bitten um 
Stellungnahme. 

Beschluss: Der Ortsbeirat stimmt einstimmig dem Haushalt 2027, unter Berücksichtigung unserer 
Änderungen, zu.

Zu TOP 5: Hauptstraße zwischen Hausnummer 7 und 8, Probleme für Rettungsfahrzeuge 
durch parkende Fahrzeuge (Engstelle)

Wenn in der Hauptstraße zwischen Hausnummer 7 und 8 Autos am Straßenrand parken, gibt es 
immer wieder Probleme für Rettungsfahrzeuge dort vorbeizufahren. Der Ortsvorsteher steht 
bereits in Kontakt mit dem zuständigen Fachbereich. Eigentlich soll die Straße breit genug sein 
>3,05 Meter, allerdings müssen dann die Autos direkt am Bordstein parken.
Wir fordern einen vor Ort Termin mit den Verantwortlichen vom Kreis, um sich die Problematik 
gemeinsam nochmal anzuschauen.

Zu TOP 6: Straßenschäden Waldstraße

Die Schäden wurden durch den Fachbereich begutachtet. Eine Baufirma wurde beauftragt, die 
Schäden zeitnah zu beheben.

Zu TOP 7: Info: Versammlung der Jagdgenossen vom 03.06.2026

Bei der Jahreshauptversammlung der Jagdgenossen wurde über die Arbeitseinsätze im Jahr 2025 
und Frühjahr 2026 berichtet. Die Jagdgenossen haben beschlossen, für das Jahr 2027 wieder 
einen Betrag für die Instandhaltung der Feldwege, Heckenrückschnitt, Flutgräben Mulchen und 
weitere Pflegemaßnahmen bereitzustellen. 

Zu TOP 8: Benennung eines Mitglieds für den Seniorenbeirat

Der Ortsbeirat hat in der Sitzung beschlossen, diesen Punkt noch mit auf die Tagesordnung zu 
setzen. 
Für den Seniorenbeirat der Stadt Fritzlar gibt es einen gemeinsamen Vorschlag der Stadtteile 
Rothhelmshausen und Ungedanken (es gehören immer zwei Ortsteile zusammen). Ein Mitbürger 
aus Rothhelmshausen würde sich bereiterklären, im Seniorenbeirat unsere beiden Stadtteile zu 
vertreten.

Beschluss: Der Ortsbeirat stimmt einstimmig dem Vorschlag zu.

Zu TOP 9: Verschiedenes
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- Der Lagerplatz der Firma Goetel (bzw. Subunternehmen) im Bereich der Ederaue in 
Ungedanken, die Firma hat eine Frist bis zum 30.06.2026 zur Räumung des 
Straßenaufbruchs und Bodenaushubs bekommen. Es liegt weder eine baurechtliche 
Genehmigung noch eine Genehmigung nach dem Bundesimmissionsschutzgesetz vor.
Bei Räumung bitte bei Herrn Eimer melden.

- Der Altkleidercontainer am Postweg in Ungedanken wurde seitens der Stadt Fritzlar immer 
noch nicht abgeholt. Der Ortsvorsteher hat erneut Kontakt mit dem zuständigen 
Fachbereich aufgenommen. 

- Aufgrund der aktuellen Situation des Eichenprozessionsspinners liegen im Bürgerbüro ab 
sofort Hinweis- und Warnschilder zur Abholung für die Ortsteile bereit. Falls uns etwas 
auffällt, sollen wir uns an den Ortsvorsteher wenden. 

- Der Ortsvorsteher berichtet, dass überall im Dorf Hundekot liegt. Leider beseitigen die 
Hundebesitzer den Hundekot nicht ordnungsgemäß. Falls wir etwas mitbekommen, immer 
die betreffenden Personen ansprechen.

- Zukünftig sollen die Ortsvorsteher/innen zu Stadtverordnetensitzungen der Stadt Fritzlar, 
die den jeweiligen Ort betreffen, eingeladen werden. 

- Die Stadt Fritzlar will ein Straßensanierungsprogramm für die Stadt und alle Ortsteile 
erstellen. Hierbei gibt es eine Priorisierungsliste aller Straßen und Kanäle, die saniert 
werden müssen.

- André Martin regt an, ein Treffen mit dem Ortsbeirat und dem Vorstand der Feuerwehr 
Ungedanken zu vereinbaren. 

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen vorliegen, schließt Ortsvorsteher die Sitzung.

Nächster Sitzungstermin ist Dienstag, 25.08.2026 um 19 Uhr.


